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1. Ve stopnikové metodé zobrazte ,stupné vitézd“ (zadan padorys a narys). Vhodné si objekt umistéte vidi
s lient 4 5x

pramétnam.
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Linearni perspektiva Pracovni listy

2. Ve stopnikové metodé linearni perspektivy bez pouZiti narysu zobrazte rotacni kuzel s podstavou v zékladni

roviné s vhodnou vyskou. : , ) , - T i,
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3. V priiseéné metodé sestrojte perspektivni obraz télesa daného sdruzenymi priméty v Mongeové promitani.
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4. Prise¢nou metodou linearni perspektivy sestrojte perspektivni obraz télesa uréeného sdruzenymi priméty
v Mongeové promitani.

Er  He 5 G,

|
|
|
|
|
|
S I
2, H WY | ]
—— . Ly ié z I M
i I
t |
! ; :
v |
; : |
f I
E~ ¢ |
{
v |
Y1,2
E§
=3
Hs/ \i—
9 o - /
\/1/
par=
i H s | , S Hns
e : * pro e | »
1 1
l CS
l'\r B = Y
L P
k DS\ / -
1
1
{ AS
v 2




Linedrni perspektiva

Pracovni listy

5. PrGsecnou metodou lineédrni perspektivy sestrojte perspektivni obraz télesa uvedeného sdruzenymi priméty

v Mongeové promitani.
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= |BC| = |CD| = a. Od bodi

6. Pfimka p leZi v n. Sestrojte body B, C, D na této pfimce p tak, aby |[NA| = |AB|
A, B, C, D naneste délku 40 na pfimky kolmé k .

ko /

7. Do ctverce ABCD v pricelné poloze je vepsana kruznice k (AB c m). Zobrazte krychli ABCDEFGH a do dalsi

viditelné stény krychle vepiste kruznici.
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8. V pricelné perspektivé uréete obraz ¢tverce ABCD, ktery leZi v zékladni roviné. Je zadan pldorys ctverce.
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10. Urcete perspektivni obraz obecného trojuhelnika, ktery lezi v zakladni roviné a je zadan jeho pidorys.
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11. Sestrojte perspektivni obraz kruznice k se stredem O (zadan padorys) tak, aby se dotykala primétny a leZela
v zakladni roviné. (Poznamka: opiste kruznici ¢tverce)
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12. V linedrni perspektivé sestrojte ptlkruznici nad primérem AB, lezici ve svislé roviné (uzijte redukci distance

%). Usecka AB je déna padorysem.
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13. Vlinedrni perspektivé zobrazte krychli ABCDEFGH, leii-li jeji podstava ABCD v zakladni roviné.
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14. Sestrojte perspektivni obraz pravidelného Ctyrsténu ABCD s podstavou v zakladni roving, znate-li perspektivni

obrazy vrcholi A, B.
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15. Sestrojte 4 Ctverce s jednou stranou o délce a v primétné v pricelné perspektivé (ptdorys vyznacen) ve

rvy . . , - a 2a
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16. Sestrojte 4 ctverce s jednou stranou o délce a v ndrozni perspektivé (padorys vyznaéen) ve vyskach nad

7 ; < a 2a
zakladni rovinou 0 cm, =, =, a. |
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17. V linedrni perspektivé urete obraz télesa, ktery je dan priméty v Mongeové promitani. Distanci linearni

perspektivy volte 28 cm a vysku perspektivy 12 cm.
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. 18. Sestrojte perspektivni obraz skupiny dvou krychli, na jedné z nich je umistén souosy jehlan. Je zadan padorys
objektu v zakladni roviné (v otoceni do perspektivni roviny). Vyska jehlanu je rovna délce hrany krychle.
VyuZijte redukci distance (1/2).

=,
GV 0
Ty

ay

13



Pracovni listy

Linedrni perspektiva
. 19. V linedrni perspektivé sestrojte primét télesa. Je zadan ptdorys a nacrtek narysu télesa.
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20. V linearni perspektivé zobrazte soustavu dvou téles: rotacni kuZel postaveny na rotaéni vélec o stejném

poloméru s podstavou v zakladni roviné. Vyska valce je rovna priméru podstavné kruznice a vyska kuzele je
rovna poloméru podstavné kruznice. Podstava valce je dana kruZnici v ptidorysné.
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21. Rotaénivélec o vy3ce v = 80 ma podstavu v &t o stfedu O (dan pidorysem oto¢enym do priimétny), kterd se

dotyka teény t. Sestrojte jeho perspektivu (obrysové pfimky sestrojte pfiblizné).

I
et gt
f k i/
}. ?“‘ /
/| Y
/| A
/. g/
(/
' N {
// 1 ‘_‘l
; N\ R
>‘ / T g \‘\ ‘
P2 N s A%
’ TN
e o e e i e e - —— =y
O = 12
{ = 1§
N =

16



Linearni perspekti\'la
I

Pracovni listy

30°

17



Linearni perspektiva

Pracovni listy
23. V trojubéZnikové perspektivé s pridruzenou Mongeovou projekci sestrojte obraz ,véZi¢ky“.
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24. V trojubéZnikové perspektivé s pridruzenou Mongeovou projekci sestrojte obraz ,,sloupu®.
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